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 OTEVŘENÁ A MODERNÍ RADNICE 
   

 Informovanost a aktuality města 

 KVALITNÍ INFORMACE  

 Kvalitními  informacemi  umožníme  obyvatelům  zapojovat  se  do  rozhodování  a  předcházet 
 podezřením  z  nekalého  jednání. V  první  řadě  zjistíme,  zda  jsou  zveřejňovány  všechny 
 informace  podle  zákona.  Tam,  kde  zjistíme  nedostatky,  zjednáme  nápravu.  Zajistíme,  aby 
 každý  jednoduše  našel,  jak  a  kde  se  ptát  i  na  co  se  ptali  občané  před  ním.  Umožníme  snadný 
 přístup  k  archivům  úředních  desek.  Maximální  množství  informací  zveřejníme  ve  formě 
 otevřených  dat,  aby  byly  dále  využitelné  např.  pro  tvorbu  užitečných  aplikací,  vědecké  výzkumy, 
 studentské práce atd. 

 RADNIČNÍ MÉDIA  

 Otevřeme radniční média a jejich kvalitou podpoříme skutečnou názorovou pluralitu 
 a  otevřenou  diskusi  v  obci. Radniční  noviny  či  jiná  městská  média  by  měla  splňovat  základní 
 principy  obvyklé  pro  veřejnoprávní  média.  Zasadíme  se  o  zveřejňování  názorů  nejen  vedení 
 radnice,  ale  i  opozice.  Pro  vydávání  a  tvorbu  obsahu  médií  přijmeme  vnitřní  pravidla  (statut 
 novin  a  etický  kodex),  která  zaručují  kontrolu  tvorby  obsahu  pomocí  redakční  rady,  přístup 
 zastupitelů (včetně opozičních) do médií a stanovují konečnou odpovědnost za obsah médií. 

 Aktuality města a informace pro nevidomé a neslyšící 

 Chceme rovnost poskytování všech informací pro nevidomé nebo neslyšící. 

   

 Digitalizace 

 SVOBODNÝ SOFTWARE A FORMÁTY 

 Zajistíme  přechod  úřadů  na  svobodný  software  kdekoliv  je  to  možné. Svobodný  software  bude 
 rozšířen  i  do  škol,  nemocnic  a  dalších  organizací  zřizovaných  městem.  V  dnešní  době  existuje 
 řada  počítačových  programů,  které  jsou  dostupné  zdarma  a  zvládnou  stejné  funkce  jako 
 zavedené  komerční  programy.  Přesto  řada  úřadů  utrácí  obrovské  peníze  za  komerční 
 programy.  Kromě  toho,  že  je  svobodný  software  dostupný  zdarma,  lze  také  studovat  jeho 
 zdrojový  kód,  takže  do  programu  nelze  schovat  zlomyslné  funkce,  které  mohou  ohrozit 
 bezpečnost osobních údajů občanů nebo umožňovat manipulace. 

 Digitální portál občana 

 Zavedeme  portál  občana,  který  usnadní  komunikaci  s  úřady  z  domova  i  zapojení  se  do 
 rozhodování o městě. Zpřístupníme služby občanům pomocí národní identity občana.  



 Transparentnost 

 TRANSPARENTNÍ ROZHODOVÁNÍ  

 Budeme  prosazovat  jmenovitá  hlasování  rady  města.  Dále  podporujeme  přístup  každému 
 občanovi  na  zasedání  zastupitelstva,  výborů  a  komisí.  Budeme  zveřejňovat  audiovizuální 
 záznamy  i  detailní  zápisy.  Vlastní  záznamy  umožníme  i  občanům.  Zápisy  dostupné  na 
 stránkách  města  budou  obsahovat  i  údaje  o  hlasování  jednotlivých  zastupitelů  a  přehledu 
 jejich  účasti.  Veškeré  podklady  jednání  zveřejníme  v  dostatečném  časovém  předstihu.  Body 
 jednání  budou  dostatečně  konkrétní,  každý  s  odkazem  na  důvodovou  zprávu,  případovou  studii 
 nebo  téma,  kterým  se  zabývá.  Budeme  prosazovat  zastoupení  odborné  veřejnosti  i  v  klíčových 
 místních  organizacích,  spolcích  a  v  komisích,  které  pomáhají  připravovat  návrhy  pro 
 zastupitelstvo a radu. 

 TRANSPARENTNÍ SPOLEČNOSTI  

 V  řídících  a  kontrolních  orgánech  společností  města  budeme  preferovat  odborníky.  Tam,  kde 
 to  bude  možné,  prosadíme  obsazování  na  základě  výběrových  řízení.  Znemožníme 
 neprůhledné  hospodaření  i  vyvádění  majetku. Stejná  pravidla  pro  zveřejňování  jako  pro  obec  se 
 musejí  vztahovat  na  obcí  zřizované  organizace,  obecní  příspěvkové  organizace  a  obchodní 
 organizace,  které  obec  ovládá.  Budeme  trvat  na  tom,  aby  se  společnosti  řídily  pravidly  pro 
 transparentní  organizace. Stanovíme  závazná  pravidla  pro  nominace  i  odměňování  osob 
 pověřených k výkonu činností v orgánech společností. 

 nekalé JEDNÁNÍ A Střet ZÁJMŮ  

 Zmenšíme  rizika,  že  zastupitelé  a  úředníci  budou  jednat  k  vlastnímu  a  nikoli  veřejnému 
 prospěchu. Zlepšíme  anonymní  oznamování  nekalého  jednání  na  radnici.  Prosadíme  etické 
 kodexy pro zastupitele i úředníky upravující nad rámec zákona pravidla pro střet zájmů 
 i poskytování informací.  

 Majetek a investice 

 PRŮHLEDNÉ HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM  

 Zabráníme  nevýhodným  prodejům,  o  kterých  se  veřejnost  dozví,  až  když  je  pozdě. Přehled 
 veškerého  majetku  zveřejníme  na  stránkách  obce  včetně  jeho  popisu  a  využití.  O  případném 
 prodeji  majetku  a  způsobu  prodeje  budeme  informovat  s  předstihem  a  nikoli  pouhým 
 „vyvěšením  na  úřední  desku“,  ale  s  maximálním  využitím  různých  informačních  kanálů  (např. 
 pomocí  regionálních  médií,  televize  a  rozhlasových  stanic,  radničních  novin,  sociálních  sítí 
 apod.)  Budeme  vždy  preferovat  způsoby  prodeje,  které  umožní  nabídky  širokému  spektru 
 uchazečů. 



 VEŘEJNÉ ZAKÁZKY 

 Transparentním  řízením  přilákáme  více  zájemců.  Snížíme  ceny  a  zvýšíme  kvalitu.  Celou 
 zadávací  dokumentaci  zveřejníme  dostatečně  dlouhou  dobu  předem  na  internetu.  Stejným 
 způsobem  zveřejníme  i  další  informace  o  veřejné  zakázce.  O  výběrovém  řízení  se  tak  dozví 
 dostatek  dodavatelů  a  nestane  se,  že  se  přihlásí  jen  firma,  které  dal  příslušný  úředník 
 vědět. Zadávat  zakázky  přímo  bez  soutěže  budeme  pouze  výjimečně  a  v  jasně  odůvodněných 
 případech.  Výběrová  řízení  na  služby  s  velkým  počtem  poskytovatelů  uskutečníme  formou 
 internetové  aukce.  Urychlíme  tak  výběrová  řízení  a  každý  občan  bude  mít  přehled  o  tom,  kdo  a 
 za kolik měl o zakázku zájem. 

 Rozpočet 

 VYROVNANÝ ROZPOČET  

 Rozpočty  v  našem  podání  budou  hospodárné,  odůvodněné  a  informace  o  nich  široce 
 přístupné.   S  předstihem  budeme  informovat  o  plánovaných  větších  investicích  a  budeme 
 zohledňovat  jejich  provozní  náklady  již  ve  fázi  přípravy.  Vytvoříme  rezervu  pro  nenadálé 
 situace.  Schodkové  rozpočty  budeme  vytvářet  jen  v  případě  významných  finančně  náročných 
 investic.  Dlouhodobě  musí  být  rozpočet  vyrovnaný.  Připravíme  a  zveřejníme  plán  snižování 
 nákladů na chod úřadu i případného oddlužení. 
   

 Rozklikávací rozpočet na úroveň faktur 

 Přehledná  grafická  prezentace  rozpočtu  je  naší  povinností  vůči  občanům,  a  proto  chceme 
 rozpočty poskytovat v otevřeném formátu na webu. 

 Územní Rozvoj 

 ÚZEMNÍ PLÁNování a občané 

 Umožníme  občanům  prosazovat  právo  na  kvalitní  životní  prostředí  i  ovlivňovat  podobu  okolí 
 svého  domova. Návrhy  rozvoje  plánů,  související  dokumentaci  i  současný  stav  budeme 
 zveřejňovat tak, aby vše bylo přehledné, rychle dostupné a umožňující participaci občanů.  
   

 architektonické soutěže jako standard 

 Architektonické  soutěže  pro  veřejné  stavby  jsou  na  západ  od  našich  hranic  běžné  a 
 podporujeme  je  i  v  Českých  Budějovicích.  vítěz  bude  navíc  svůj  projekt  hlídat  od  začátku  do 
 konce  a  díky  tomuto  přístupu  mohou  vznikat  nové  architektonické  skvosty.  Chceme  také,  aby 
 architektonickou kvalitu měly i budovy veřejných institucí. 
   



 Městský architekt 

 Znovu na  plný  úvazek  obsadíme  pozici  městského  architekta,  který  bude  mít  na  starosti 
 kvalitní  územní  rozvoj  města.  Jsme  ochotni  diskutovat  i  o  možnosti  zřízení  příspěvkové 
 organizace s tímto úkolem. 
   

 Město bez bariér 

 Při  plánování  i  úpravách  veřejných  prostranství  a  budov  budeme  klást  důraz  na  bezbariérovost 
 a  snadnou  mobilitu  pro  pěší.  Provedeme  analýzu  bezbariérovosti  veřejných  budov  (úřadů, 
 zdravotnických  zařízení,  kulturních  objektů  apod.)  a  zasadíme  se  o  jejich  zpřístupnění. 
 Prověříme  dostupnost  skutečně  bezbariérových  veřejných  toalet.  Ve  veřejné dopravě 
 považujeme  za  důležitou  nejen  bezbariérovost  samotné  přepravy,  ale  také  související 
 infrastruktury, jako jsou nástupiště a příchodové cesty. 

   

 spolupráce mezi obcemi aglomerace 

 Dohodneme  se  na  užší  spolupráci  se  sousedními  obcemi  aglomerace  při  řešení  společných 
 otázek  místního  rozvoje,  dopravy,  školství  a  mnoha  dalších  témat.  Kromě spolupráce  nad 
 konkrétními  aktuálními  projekty  budeme  usilovat  o  vytvoření  dlouhodobého  svazku  obcí,  které 
 společně pracují na rozvoji celé aglomerace. 

   

 Jednání s developery o udržitelnosti budoucí výstavby a plánů v dané oblasti 

 Chceme  navázat  jednání  s developery  a  dát  jasné  podmínky  o  udržitelnosti  budoucí  výstavby 
 tak,  aby  byla  šetrná  k  životnímu  prostředí  a  měla  architektonickou  hodnotu.  Zároveň  chceme 
 mít  přehled  o  budoucí  výstavbě  v oblasti  a  plánech  developera,  aby  město  mohlo  zajistit 
 obyvatelům  kvalitní  podmínky  pro  život.  Nastavíme  transparentní  podmínky,  které  určí,  jakou 
 měrou  se  soukromí  investoři  budou  finančně  podílet  na  budování  nové  infrastruktury, 
 občanské vybavenosti, veřejných prostor či městských bytů. 
   

 Rozvoj (nejen) okrajových částí města a brownfieldů 

 Nezapomeneme  ani  na  okrajové  části  města,  dáme  jim  vše,  co  potřebují  k přirozenému  rozvoji. 
 Najdeme i nové využití brownfieldů ve městě. 
   

 ŽIVOTNÍ Prostředí 

 péče o pozemky v souladu s přírodou 

 O  pozemky  ve  vlastnictví  města  budeme  pečovat  tak  ekologicky,  jak  je  to  v  daném  místě 
 možné.  V  okolní  krajině  budeme  obnovovat  staré  cesty,  které  dávaly  smysl,  a  vytvářet  prostředí 
 přívětivé  pro  divoká  zvířata  a  rostliny.  Budeme  snižovat  riziko  povodní  hledáním  a  tvorbou 
 vhodných přírodě blízkých opatření. 
   



 Ochrana krajinného rázu Českobudějovicka 

 Zavážeme  se  k ochraně  krajiny  i  pro  nadcházející  generace,  a  tím  zaručíme  její  pestrost  a 
 mnohotvárnost. Odmítneme nepřiměřené rozrůstání města do okolí. 
   

 Oběhové hospodářství 

 Podpoříme  oběhové  hospodářství  například  podporou  re-use  center,  zjednodušováním  třídění 
 a využíváním recyklovaných materiálů. 
   

 Udržitelnost lesů a půdy ve vlastnictví města 

 Ve  vlastnictví  města  je  mnoho  zemědělské  a  lesní  půdy.  Tato  půda  je  mnohdy  využívána  bez 
 vize  její  udržitelné  správy.  Skrze  pachtovní  smlouvy  docílíme  šetrného  využívání  majetku  (např. 
 požadavkem  na  certifikované  ekologické  zemědělství).  Podnik  Lesy  a  rybníky  města  České 
 Budějovice  se  musí  zaměřit  na  přírodě  blízké  způsoby  hospodaření  a  posilovat  mimoprodukční 
 funkce  lesa,  rybníků  i  zemědělské  krajiny,  obnovovat  polní  cesty,  meze  a  remízky  a  méně  hnojit 
 a přerybňovat rybníky. 
   

 Péče o zeleň 

 Péče  se  nesmí  zanedbávat  ani  přehánět:  krátce  zastříhávané  trávníky  nepřežijí  sucho,  naopak 
 stromy  potřebují  systematickou  péči  a  ochranu.  Zveřejníme  pasportizaci  zeleně,  vytvoříme 
 plán péče. Při zimním solení silnic budeme dávat pozor na aleje a vodní toky. 
   

 Kvalita života obyvatel  

 Kvalita  života  místních  obyvatel  nesmí  být  snižována  zájmy  investorů.  Vyčleníme  úředníka, 
 jehož  úkolem  bude  prosazovat  zájmy  obyvatel  ve  správních  řízeních  (např.  územní  a  stavební 
 řízení,  EIA  apod.)  Budeme  prosazovat,  aby  nová  výstavba  probíhala  primárně  na 
 brownfieldech. 
   

 Práce s adaptační strategií 

 Navážeme  na  adaptační  strategii  města  a  připravíme  město  na  klimatické  změny  –  jasně  tak 
 poznáme, kde je např. potřeba více zeleně nebo vodních prvků. 
 Budeme  podporovat  vznik  zelených  střech,  jímání  dešťové  vody,  zelené  stěny,  trávníky,  stromy, 
 keře a další. 

   

 kvalita ovzduší 

 Podpoříme  opatření  snižující  množství  polétavého  prachu  a  dalších  škodlivých  emisí. 
 Nástrojem  mohou  být  dopravní  opatření  typu  rozšíření  pěších  zón,  omezení  prašnosti  ze 



 staveb,  výsadba  zeleně  kolem  komunikací,  protihluková  opatření,  zvýšený  úklid  komunikací  a 
 chodníků i podpora změny lokálního vytápění domů. 
   

 Kvalitní, pestré a ekologické zemědělství a veřejné stravování  

 Ve  veřejném  stravování  zřizovaném  městem  (např.  školy  nebo  sociální  služby)  budeme 
 podporovat využívání biopotravin a produktů lokálního zemědělství a zpracovatelství. 
   

 Modernější osvětlení  

 Chceme  modernější  pouliční  osvětlení  úspornější  a  šetrnější  k  přírodě  a  spánku.  Ostré  bílé  LED 
 světlo  na  některých  lampách  bylo  špatným  krokem.  Osvětlení  památek  musí  osvětlovat  právě 
 jen  danou  památku,  ne  noční  oblohu.  Budeme  jednat  i  se  správci  soukromých  osvětlených 
 ploch, např. bilboardů. 
   

 Podpora obnovitelných surovin 

 V  investičních  projektech  budeme  hledat  příležitosti  k  podpoře  dřeva  a  dalších  obnovitelných 
 surovin (např. konopí). 

 Chytré město 

 Smart city 

 Chceme  opravdu  chytré  město  s promyšleným  konceptem  využívání  technologií,  z  nichž 
 profituje  město,  podnikatelé  i  obyvatelé,  a  ne  finanční  odtok  peněz  za  zbytečné  věci,  jako  jsou 
 například „chytré lavičky“.  

 VSTŘÍC AKTIVNÍM OBČANŮM 
 Participace 

   

 Participativní rozpočet 

 Budeme  nadále  podporovat,  rozvíjet  a  zlepšovat  participativní  rozpočet  města  (včetně 
 zefektivnění  řízení  a  realizace  jeho  projektů)  a  další  formy  spoluúčasti  občanů na  rozhodování 
 města.    



 POZORNOST PETICÍM A STÍŽNOSTEM OBČANŮ  

 Zavazujeme  se,  že  všichni  naši  zástupci  města  se  budou  zabývat  všemi  peticemi  a  stížnostmi. 
 Tímto  způsobem  bychom  rádi  ukázali  zaběhnutým  stranám,  že  všechny  výtky  občanů  je  možné 
 a  také  nutné  řešit.  Není  podstatné,  zda  petice  budou  organizovány  na  papíře  či  elektronicky, 
 zastupitel  by  se  jim  měl  věnovat  a  podporovat  vyhlášení  referenda,  pokud  jde  o  důležitou 
 otázku a je to k vyřešení petice nebo iniciativy nezbytné.  

 ELEKTRONICKÝ SYSTÉM PRO ZPĚTNOU VAZBU A VEŘEJNOU DISKUSI  

 Vedle  běžného  osobního  setkání  voliče  se  zastupitelem  preferujeme  i  další  formy  komunikace 
 a  předávání  zpětné  vazby.  Chceme  spolupracovat  se  státními  orgány,  abychom  společně 
 vytvořili  elektronický  systém,  kde  budou  podněty  občanů  řešeny  a  zkušenosti  sdíleny.  Vedle 
 toho  zde  bude  umožněna  veřejná  neanonymní  diskuse  o  návrzích,  které  jsou  předloženy 
 městským orgánům.  
   

 Občanské Spolky 

 PODPORA ČINNOSTI SPOLKŮ  

 Spolky  a  iniciativy  vytvářejí  hodnoty,  které  nejsou  v  tržním  prostředí  plně  ocenitelné  penězi. 
 Město  má  prostory,  které  nejsou  během  celého  dne  využívány  a  měly  by  být  k  dispozici 
 aktivním  občanům  a  spolkům.  Zasadíme  se  o  vytvoření  a  stabilní  podporu  vhodných  dotačních 
 programů, které spolkovou činnost podpoří.    

 MÍSTNÍ PODNIKÁní    

 Podpora podnikání 

 Budeme  usilovat  o  kvalitní  podnikatelské  prostředí  tak,  aby  nebyla  svévolně  mařena  aktivita 
 místních  občanů  a  firem.  Podporu  místního  podnikání,  transparentnost  a  otevřenost  ve 
 vztazích  města,  občanů  a  podnikajících  subjektů,  považujeme  za  základ  ekonomického 
 rozvoje  města  a  regionu.  Upřednostňujeme  drobné  lokální  obchodníky  před  nadnárodními 
 obchodními řetězci.  
   

 KOMUNITNÍ PĚSTITELSTVÍ 

 Podpora komunitního pěstitelství 

 Město  bude  aktivní  v  nabízení  možností  komunitního  pěstitelství  a  částečného 
 samozásobitelství. Budeme  vytvářet  předpoklady  pro  vznik,  rozvoj  a  provozování  zahrádkářské 
 činnosti  v  rámci  územního  plánování, umožňovat  přenechání  zahrádkářským  spolkům  do 
 užívání  vhodné  pozemky  a  spolupracovat  s  nimi  v  oblasti  ochrany  přírody,  zmírnění 
 klimatických změn a osvětových aktivitách. 
   



 REFORMA SAMOSPRÁVY 

 Samosprávné městské části namísto centralizovaného řízení 

 Zřídíme  místní  zastupitelstva,  která  budou  rozhodovat  o  lokálních  záležitostech.  Nebudou  mít 
 vlastní  úřad,  administrativu  bude  i  nadále  řešit  magistrát.  Malým  čtvrtím  umožníme  vznik  tzv. 
 osadního  (místního)  výboru.  Pokud  takové  řešení  nebude  mít  většinovou  podporu,  budeme  v 
 rámci zastupitelstva a rady hledat jiná řešení, která ukončí zanedbávání některých částí města. 
   

 Velké Budějovice – rozšíření o okolní obce 

 Jsme  krajské  město  s  nejmenší  rozlohou  v  republice.  To  omezuje  udržitelný  rozvoj  jak  města, 
 tak  i  celé  aglomerace.  Budeme  se  snažit  přesvědčit  sousední  obce  o  připojení  k  Českým 
 Budějovicím  za  férových  a  oboustranně  výhodných  podmínek,  jako  například  ponechání 
 místního  zastupitelstva  a  větší  části  ze  zvýšených  příjmů  dle  rozpočtového  určení  daní.  Jedná 
 se  o  dlouhodobý  cíl,  který  nebude  mít  okamžité  výsledky,  město  jej  ale  musí  začít  řešit  jako 
 prioritu.  

 VEŘEJNÉ SLUŽBY SLOUŽÍ OBČANŮM 

 KVALITNÍ VEŘEJNÉ SLUŽBy 

 Veřejné služby v zájmu občanů 

 Poskytování  kvalitních  veřejných  služeb  je  hlavním  cílem  územní  samosprávy.  Šetření,  které 
 má  za  následek  zavírání  místních  škol,  pošt,  knihoven  či  zanedbání  silnic  a  jiné  infrastruktury, 
 chápeme  jako  důsledek  špatného  hospodaření.  Námi  navrhované  otevřené  hospodaření 
 přinese  úspory,  které  umožní  dlouhodobě  dotovat  i  neziskové,  přitom  prospěšné,  služby  a 
 jejich rozvoj.  

   

 nadbytečné sledování občanů 

 Nesouhlasíme  s  nadměrným  používáním  bezpečnostních  kamer,  čipových  karet  a  podobných 
 nástrojů  zneužitelných  pro  sledování  občanů.  Člověk  má  dnes  jen  velmi  málo  možností,  jak 
 používat  veřejné  služby  bez  sledování.  Místa,  kde  se  vyskytují  kamery,  musí  být  označena. 
 Kamery  mají  navíc  opodstatnění  jen  na  některých  místech  (bankomaty,  nebezpečná  místa). 
 Jinde  občany  obtěžují,  aniž  by  přispívaly  k  objasňování  zločinů.  Sledovací  systémy  podrobíme 
 kontrole veřejnosti.  
   



 BYDLENÍ 

 Dostupné bydlení 

 Podpoříme  dostupné  bydlení pro  jednotlivce  v  bytové  nouzi,  pro  rodiny  a  seniory.  Město  musí 
 znovu  vytvořit  dostatečný  bytový  fond,  a  to  jak  výstavbou,  tak  i  výkupem  bytů,  pokud  možno 
 spolufinancovanou  z  rozpočtů  ministerstev  a  z  evropských  fondů. Zavedeme  městskou 
 realitní agenturu.  Ta  bude  aktivně  vyhledávat  vhodné  nemovitosti  ke  koupi  a  zároveň  bude 
 spolupracovat  se  soukromými  vlastníky  nemovitostí  a  propojovat  je  s  potřebnými  nájemníky, 
 za které se může město ve vybraných případech zaručit. 

   

 PARTNERSTVÍ 

 Přiblížení UZAVŘENÍ registrovaného partnerství ke svatebnímu obřadu 

 Podporujeme  manželství  pro  všechny  a  dokud  nebude  příslušným  zákonem  umožněno, 
 přiblížíme  obřad  při  uzavření  registrovaného  partnerství  na  městské  radnici  běžnému 
 svatebnímu obřadu, přítomen bude i reprezentant samosprávy.  

 SOCIÁLNÍ SLUŽBY    

 Dostupné a kvalitní sociální služby 

 Chceme  kvalitní  dostupné  služby  s dostatečnou  kapacitou  na  území  města  pro  osoby,  které 
 jsou  ohroženy  sociálním  vyloučením  z důvodu  věku,  zdravotního  stavu  či  obtížné  životní 
 situace.  Vytvoříme  intuitivní  dostupný  informační  systém  pro  snadné  a  přehledné  vyhledávání 
 potřebné sociální služby. 

   

 PODPORA RODIN 

 Podpora rodin 

 Budeme  podporovat  všechny  rodiny,  které  pro  své  členy  představují  jistotu  péče,  respektu  a 
 vzájemné  podpory  –  rodiny  vlastní  i  náhradní,  s  libovolným  počtem  dětí  a  bez  ohledu  na 
 orientaci  jejich  členů  nebo  sociální  status.  Podpoříme  ohrožené  rodiny  a  rodiny  v  krizi  ve 
 zvládání  náročných  životních  obdobích  a  situacích.  Odmítáme  domácí  násilí  v  jakékoliv  formě 
 a  podobě.  Maximálně  podpoříme  pěstouny  a  zájemce  o  náhradní  rodinnou  péči,  aby  žádné  dítě 
 nemuselo vyrůstat v ústavu. Podporujeme činnost asistentů prevence kriminality. 
   

 Předcházení ohrožení rodin 

 Navýšíme  dotace  na  prevenci  ohrožení  a  rozpadu  rodin.  Terapie,  manželské,  vztahové  a 
 výchovné  poradenství,  práce  s  agresory  či  s  traumatizovanými  dětmi  se  musí  stát  dostupnou 
 službou. 



 Dostupnost volnočasových aktivit pro děti a mládež 

 Chceme  finančně  dostupné  zájmové/volnočasové  aktivity,  které  by  děti  vedly  ke smysluplnému 
 trávení volného času. Podpoříme dětské skupiny a rodinná centra. 

 SOCIÁLNÍ VYLOUČENÍ  

 Proti sociálnímu vyloučení 

 Podpoříme  vznik  podpůrných  multidisciplinárních  týmů  založených  na  přístupu  case 
 managementu.  Ty  budou  pracovat  s  rodinami  znevýhodněných  dětí  a  meziresortně  propojí 
 školy  a  pracovníky  sociálních  služeb,  zdravotnictví  a  neziskových  organizací.  Též  se  zasadíme 
 o  vznik  kontaktních  center  pro  bydlení,  která  budou  poskytovat  poradenství  v  oblastech 
 podpory  v  bydlení,  oblasti  právní,  dluhové  a  realitní.  Dále  podpoříme  vznik  tréninkových 
 pracovních  míst  v  institucích  města,  vznik  integračních  sociálních  podniků,  rozšíření 
 rekvalifikačních kurzů a pomoci se zprostředkováním zaměstnání. 

 NÁVYKOVÉ CHOVÁNÍ 

  Provázaný přístup k závislostem a potřebným službám 

 Budeme  prosazovat  větší  podporu  programů  na  snižování  rizik  a  podporu  přidružených 
 sociálních  a  zdravotních  služeb.  Zaměříme  se  na  zmírnění  dopadů  působení  drogové  scény  na 
 veřejný  prostor  s ohledem  na  ochranu  zdraví  široké  veřejnosti  (např.  zavedením  „fixpointu“  na 
 injekční  odpad).  Podpoříme  dostupnou  pomoc  pro  ohrožené  skupiny  mladistvých  v oblasti 
 sportovního sázení a hazardu. 

 Podpora a revize školské primární prevence 

 Na  zřizovaných  školách  podpoříme  posílení  a  revizi  programů  primární  prevence  a  jejích 
 metodiků.  Ve  všech  třídách  chceme  fungující  dlouhodobou  primární  prevenci  rizikového 
 chování od certifikovaných poskytovatelů. 

 DOSTUPNÁ ZDRAVOTNÍ PÉČE 

 Kvalitní a dostupná zdravotní péče 

 Při  poskytování  zdravotní  a  sociální  péče  podporujeme  individuální  přístup.  V  řadě  případů  je 
 současný  přístup  zdravotnických  a  sociálních  zařízení  ke  klientům  příliš  neosobní.  Často  stav 
 pacienta  nebo  klienta  umožňuje,  aby  nebyl  nutně  hospitalizovaný  v  nemocnici  nebo  umístěný 
 do  domova  seniorů.  V  místě  jeho  bydliště  ale  není  k  dispozici  taková  péče  a  služby  nebo  je 
 jejich  provázanost  nedostatečná.  Proto  podporujeme,  aby  město  při  plánování  zdravotní  a 
 sociální  péče  vždy  bralo  v  úvahu  vedle  institucionální  péče  i  zajištění  dostupných  terénních 
 pomocných pečovatelských služeb a vedle nemocniční péče také domácí zdravotní péči. 
   



 Doprava 

 plán dopravy pro budoucnost 

 Chceme  zpracovat  dopravní  model  města.  Plán  rozvoje  dopravy  bude  tudíž  vycházet  z  reálných 
 dat a z potřeb obyvatel – ne z dojmů nebo přání několika podnikatelů. 
   

 Podpora města pro všechny způsoby dopravy 

 Každý  občan  si  zaslouží  svobodu  volby  v  tom,  jaký  dopravní  prostředek  upřednostňuje.  Proto 
 chceme, aby všechny druhy dopravy byly v rovnováze a smysluplně propojené.  
   

 Veškerá doprava jen s jediným lístkem 

 České  Budějovice  musí  být  jedním  z  hlavních  iniciátorů  vzniku  integrovaného  dopravního 
 systému.  Propojení  příměstské  a  městské  dopravy,  P+R  parkovišť  a  cykloboxů  umožní 
 zjednodušit a zrychlit každodenní cestování v krajském městě. 
   

 moderní technologie pro parkování 

 Nejsme  město  surikat  ani  supů,  abychom  vyhlíželi  a  kroužili  v  marné  snaze  najít  volné 
 parkovací  místo.  Moderní  technologie  s  uživatelsky  přívětivou  aplikací  najde  volná  parkovací 
 místa v reálném čase a na řidičem zvolené místo jej navede. 

   

 VZDĚLÁVÁNÍ a inovace 

 Dostupnost škol a dost místa v nich 

 Najdeme  zdroje  financování  na  dostatek  míst  v  učebnách,  dostavbu  dalších  –  odborných  a 
 venkovních  učeben.  Připravíme  naše  školy  na  další  demografický  vývoj.  Nedostatky  i  místa  ve 
 školách budeme řešit s předstihem.  
   

 kvalita škol a výběr kvalitních ředitelů 

 Prosazujeme  transparentní  výběrová  řízení  na  ředitele  škol  tak,  aby  školy  vedli  pedagogičtí 
 lídři,  nikoli  politicky  dosazené  figurky.  Budeme  odměňovat  ředitele  podle  předem  jasně 
 stanovených a zveřejněných pravidel. 
   

 Kvalita výuky a sdílení zkušeností 

 Zlepšíme  kvalitu  výuky  a  zavedeme  setkávání  učitelů  regionu  a  sdílení  nástrojů  a  zkušeností. 
 Vytvoříme  podmínky  pro  šíření  aktivního  využívání  moderních  technologií  ve  výuce,  budeme 



 podporovat  tvorbu  a  sdílení  učebních  materiálů  mezi  učiteli  samými.  Najdeme  zdroje 
 financování pro větší uplatnění moderních technologií ve školách. 
   

 Podpora demokratizace školství 

 Budeme  aktivně  zvát  rodiče  žáků  k  práci  ve  školských  radách.  Budeme  dál  iniciovat  žákovské 
 parlamenty  a  zvát  aktivní  občany  do  školských  výborů  a  komisí.  Budeme  aktivně  naslouchat 
 občanům ve školské komisi města a hledat s nimi prostor ke zlepšení školství v našem městě. 
   

 Zdravé klima ve školách 

 Zajistíme podporu optimálního prostředí nejen pro žáky, ale i pro učitele. Prosazujeme kvalitní 
 a kulturní stravování ve všech školních jídelnách v návaznosti na projekt Zdravá školní jídelna. 
   

 Celoživotní vzdělávání 

 Podporujeme celoživotní vzdělávání ve spolupráci s neziskovými organizacemi i školami. 

   

 KULTURA 

 Podpora nezávislé kultury 

 Podporujeme  nezávislou  kulturu,  jako  jsou  ochotnická  divadla,  studentské  festivaly,  hudební 
 akce  a  další.  Budeme  hledat  také  nefinanční  formy  podpory,  jako  je  zajištění  veřejných  prostor 
 a  zázemí  pro  jejich  činnost.  Místa  vhodná  pro  kulturní  využití  by  se  neměla  přeměňovat  v 
 komerční centra, ale měla by být vyhrazena právě pro kulturu. 

 Kulturní život patří do všech čtvrtí 

 Chceme  kulturu  ve  všech  částech  města.  Podpoříme  stávající  i  nová  kulturní  centra  ve  všech 
 městských částech, podpoříme farmářské trhy, festivaly, sousedská setkání a další. 
   
   

 SPORT 

 účelné a udržitelné rekonstrukce sportovišť v majetku obce i místních spolků  

 Preferujeme  budování  sportovišť,  která  odpovídají  parametrům  daných  sportů,  mají 
 multifunkční  využití  a  jsou  ideálně  v  blízkosti  škol,  abychom  dokázali  propojit  vzdělávání  se 
 sportem a zajistili tím i efektivní financování provozu a využitelnost.  
   



 pohybové aktivity a zdravý životní styl 

 Budeme  podporovat  sportování  dětí  a  mládeže,  zajistíme  rovné  a  transparentní  dotační 
 podmínky.  Přerozdělování  financí  nebude  preferovat  ani  druh  sportu,  ani  pohlaví  členů  klubu. 
 Podpoříme  sportovní  akce  pro  širokou  veřejnost,  především  zapojení  do  pohybových  aktivit 
 tzv. hobby sportovců všech generací.  

 Pohybová gramotnost u dětí a mládeže 

 Budeme  systematicky  rozvíjet  pohybovou  gramotnost  a  pozitivní  vztah  k  pohybovým  aktivitám 
 v  mateřských  i  základních  školách  (jde  například  o  projekt  trenéři  do  škol,  se  Sokolem  do 
 života atp.) 
   

 sportovní akce s celorepublikovým a mezinárodním přesahem 

 Podpoříme  sportovní  a  především  mládežnické  kluby  ve  snaze  o  pořádání  významově  velkých 
 sportovních  akcí.  Město  nesmí  být  pro  kluby  jen  finančním  partnerem,  samo  se  musí  aktivně 
 podílet. 

 Plán rozvoje sportu nesmí zůstat jen na papíře 

 Budeme  pracovat  se  strategickým  plánem  rozvoje  sportu  ve  městě.  Od  doby  schválení  se  z 
 tohoto  plánu  rozvoje  sportu  podařilo  naplnit  minimum.  Budeme  trvat  na  jeho  proaktivním 
 plnění a také stanovíme odpovědného zaměstnance, který bude mít jeho plnění na starost. 

 Cestovní ruch 

 Udržitelný cestovní ruch 

 Podpoříme  udržitelný  cestovní  ruch  postavený  na  kulturně-historických  a  přírodních 
 předpokladech  Českobudějovicka  a  potenciál  oblasti  naplno  využijeme.  Zároveň  chceme,  aby 
 cestovní ruch byl šetrný k místnímu prostředí a obyvatelům. 
   

 Užší spolupráce s obcemi v destinaci cestovního ruchu Českobudějovicko – Hlubocko 

 Chceme  v rámci  destinace  Českobudějovicko  –  Hlubocko  táhnout  za  jeden  provaz  s okolními 
 obcemi,  a  ne  jít  proti  sobě.  Chceme  nabídnout  turistům  co  nejlepší  zážitek  z  oblasti,  ale  i 
 dodat potřebné informace o tom, co mohou zažít a co navštívit. 
   

 vizuální identita města 

 Chceme  kvalitní  vizuální  identitu  města  postavenou  na  jeho  přednostech,  která  bude  vycházet 
 z jednotné a jasně definované vize podoby veřejného prostoru. 



 Ochrana kulturních památek 

 Budeme  udržovat  kulturní  památky,  které  jsou  bohatstvím  města,  zpřístupňovat  je  veřejnosti  a 
 informovat o nich. 

 Bezpečnost 

 Spravedlivé ohodnocení strážníků a automatizace městské policie 

 Chceme  osobní  ohodnocení  strážníků  za  pozitivní  přístup  k  občanům,  ne  za  rozdané  pokuty. 
 Zasadíme  se  i  o  automatizaci  městské  policie  (například  použití  systému  pro  zajištění 
 plynulosti a bezpečnosti provozu ve městě). 

 Energetika 

 Čistá a moderní energetika  

 Zaměříme  se  na  úspory,  obnovitelné  zdroje  a  využití  nových  technologií.  Budeme  investovat  do 
 vývoje  a  nasazení  nových  technologických  řešení,  která  sníží  spotřebu  elektrické  energie 
 (zateplování  budov,  moderní  osvětlení).  Podpoříme  rozvoj  komunitní  energetiky  s  důrazem  na 
 využití  obecních  budov.  Při  modernizaci  veřejné  infrastruktury  budeme  myslet  i  na  rozvíjející  se 
 elektromobilitu  a  umožníme  tak  rychlejší  rozvoj  dobíjecích  bodů  v  ulicích,  například  i  jako 
 součást veřejného osvětlení. 

   

 Odpady 

 Výstavba chybějící kanalizační sítě 

 Zahájíme  výstavbu  zbylé  chybějící  kanalizační  sítě  ve  čtvrtích,  jako  jsou  například  Haklovy 
 Dvory, Třebotovice – Kaliště a další. 
   

 Mobilní sběrný dvůr  

 Budeme  pokračovat  v  provozování  mobilního  sběrného  dvora  a  zlepšíme  informování  o  jeho 
 aktuálním umístění. 
   

 Městská mapa kontejnerů a třídění odpadů 

 Opravíme aktuální nepřívětivou mapu na webu města tak, aby byla využitelná. 



 Spolehlivé vodohospodářské sítě 

 Výrazně  navýšíme  investice  do  rozvoje  zanedbaných  vodohospodářských  sítí,  abychom 
 napříště předešli haváriím a jejich nuceným nesystematickým opravám po celém městě. 

 Veřejná prostranství 

 Evropsky významná lokalita a rezervace Vrbenské rybníky 

 Nastavíme  správný  směr  hospodaření  v  celé  oblasti  Vrbenských  rybníků,  který  zajistí  ochranu 
 celé  cenné  přírodní  lokality  s  evropským  přesahem.  Podpoříme  i  zpříjemnění  pobytu 
 návštěvníkům a jejich informovanost (návštěvnická infrastruktura). 

 Stromovka 

 Zabráníme  její  fragmentaci.  Obnovíme  funkci  Bagru  jako  koupaliště.  Zlepšíme  vybavenost  a 
 propojení  s  okolními  sportovišti.  Budeme  jednat  také  o  odkoupení  pozemků,  které  město 
 nevlastní,  a  tím  uděláme  ze  Stromovky  jednotný  celek  ve  vlastnictví  města,  který  se  může 
 správně  rozvíjet.   Na  případném  rozšíření  Stromovky  a  péči  o  pozůstatky  Zlaté  stoky  bychom 
 rádi spolupracovali i s Litvínovicemi. 
   

 Historické centrum města Českých Budějovic 

 Náměstí  Přemysla  Otakara  II.  a  jeho  okolí  by  mělo  změnit  na  základě  uceleného  odborného 
 návrhu vybraného za účasti veřejnosti. Najdeme způsob, jak vnést do centra více zeleně. 
   

 Obnova městských center a parků ve městě 

 Zasadíme  se  o  obnovu  přirozených  městských  center  a  parků  ve  městě.  Je  pro  nás  důležité, 
 aby se občané ve svém bydlišti cítili dobře a měli možnost venkovního setkávání. 
   

 Pokračování realizace projektů ze studie Město a voda 

 S  výhradami  podporujeme  realizaci  projektů  ze  studie  Město  a  voda.  Přináší  obyvatelům  i 
 turistům lepší  přístup  k řekám  a  s ním i  nové  možnosti  vyžití  a  zkvalitnění  veřejného 
 prostranství.  Nepodpoříme  ale  výdaje  na  megalomanské  projekty  do  prodlužování  dopravní 
 vodní  cesty,  zejména  na  stavbu  nové  plavební  komory  na  Jiráskově  jezu  a  s  ní  související 
 potřebu  bourání. Ohled  na  životní  prostředí  a  zachování  ostrůvků  přírody  okolo  řek  budou  vždy 
 hlavní kritéria při hodnocení konečné podoby projektů. 
   

 jednotný manuál pro tvorbu veřejných prostranství 

 Zasadíme  se  o  vznik  manuálu  pro  tvorbu  veřejných  prostranství,  který  bude  sloužit  jako  jeden 
 z hlavních  dokumentů  při  tvorbě  nového  prostranství  či  rekonstrukci  a  bude  odpovídat 
 potřebám  21.  století.  Manuál  bude  definovat  kvalitu  veřejných  prostranství,  reagovat  na 



 dlouhodobě  neřešené  problémy  a  zabývat  se  nástroji  ke  zlepšení  situace  od  celku  až  po  detail. 
 Řešit bude povrchy, zeleň i městský mobiliář. 
   

 Boj s nelegální reklamou a reklamním smogem 

 Zlepšíme  efektivitu  odstraňování  nelegální  reklamy.  Zasadíme  se  o  implementaci  již 
 schváleného  Manuálu  regulace  reklamy  na  veřejných  prostranstvích  a  zpřehledníme  proces 
 povolování  a  schvalování  nosičů  venkovní  reklamy  a  značení  provozoven.  Navážeme  na 
 manuál  vytvořením  vhodného  systému  dotačních  pobídek  a  pozitivní  motivace  podnikatelů  a 
 dalších aktérů ve veřejném prostoru v rámci projektu Kultivované Budějovice. 
   

 Čistota ulic a veřejných prostranství  

 Budeme  bojovat  za  výrazné  zlepšení  čistoty  ulic  a  veřejných  prostranství ve  městě.  Na  hojně 
 navštěvovaných  místech  budou  koše  na  tříděný  odpad.  Podpoříme  systematickou  podporu 
 třídění odpadu. 


